



Aniversario de mártires y héroes

Este mes de Agosto celebra la Juventud Católica de Barbastro el aniversario de la muerte gloriosa y heroica de sus socios, que durante el Glorioso Alzamiento Nacional, en cárceles rojas y frentes de batalla, dieron su vida por Dios y por la Patria.

Fueron 16 los compañeros que en esta ciudad, y 7.000 en España, regaron con su sangre generosa los campos y pueblos de la Patria, para que en ellos fuera derrotado el comunismo, anárquica doctrina de los anti-Dios y sin-Patria, canallas de todas las naciones, y floreciera una Paz justa asentada sobre santos principios cristianos y patrióticos.

No olvidemos nunca esta fecha, conmemorativa de los que cayeron para que pudiéramos vivir mejor los que quedábamos, y que el ejemplo de su muerte dirija todos los actos de nuestra vida, al servicio siempre de los santos ideales que ellos tanto amaron.

Y que una plegaria suba de nuestros corazones al Todopoderoso, para que ellos gocen eterna bienaventuranza y nosotros sepamos defender contra todos y contra todo, esta Paz bendita que ellos nos legaron con el precio de su sangre.



Domingo XI después de Pentecostés.
(S. Marc., VII, 31-37)

En aquel tiempo: Dejando Jesús los confines de Tiro, se fué por Sidón hacia el mar de Galilea, atravesando el territorio de Decápolis. Y presentáronle un hombre sordo y mudo, suplicándole que pusiese sobre él su mano. Y apartándose Jesús de la gente, le metió los dedos en las orejas, y con la saliva le tocó la lengua; y alzando los ojos al cielo, arrojó un suspiro y díjole Effeta, que quiere decir: abríos. Y al momento se le abrieron los

oídos, y se le soltó el impedimento de la lengua, y hablaba claramente. Y mandóles que no lo dijeran a nadie. Pero cuanto más se los mandaba, con tanto mayor empeño lo publicaban, y tanto más crecía su admiración, y decían: Todo lo ha hecho bien; él ha hecho oír a los sordos y hablar a los mudos.

* * *

Como de costumbre aparece Jesús en el Evangelio de este día curando las miserias y dolencias del cuerpo, símbolo e imagen de las miserias del alma. El contacto divino de Jesús purifica.

Jesús aparta al sordomudo de en medio de la gente.—Fuera, lejos de las ocasiones de pecar te quiere Jesús para curarte. Te arranca del pecado, y baña tu boca, no con saliva de sus divinos

labios, sino con su sangre y con su carne.

Observa con qué solemnidad realiza Cristo este milagro. El tocar y ungir sus orejas y su lengua, el levantar los ojos al cielo, el hondo suspirar... Todo esto debe recordarte la liturgia bautismal. Un día, cuando eras presa del pecado original, el sacerdote, representante de Cristo, realizó sobre tí ese mismo ceremonial, arrojó de tí al espíritu inmundo y, por obra del agua regeneradora del bautismo te hizo templo del Espíritu Santo. Por lo tanto este milagro debe recordarte que estás bautizado. Que eres miembro de Cristo. Que debes ser su imagen viviente... ¿Es así?

En orden a tu apostolado, piensa cuantos sordos a las divinas inspiraciones y cuantos mudos para alabar al Señor hay por esos mundos. Cristo puede y quiere curarlos si se acercan a El, pero ellos no se acercan por su propio impulso, es necesario llevarlos. El sordomudo fué presentado a Cristo.

Quizás alguien espere que tú le acerques a Cristo.

X

España ve dilatados sus días de prueba y de sacrificios en medio de los cuales tenemos que agradecer a Dios que por el empuje de nuestro Ejército y por el espíritu de nuestras juventudes, nos veamos libres de la más grave y difícil de las situaciones.

(Franco ante el Consejo Nacional de la Falange).

MARIA HA SIDO ELEVADA AL CIELO

La devoción a la Virgen Nuestra Señora es como el sello de autenticidad de la vida cristiana.

Nuestro pueblo eminentemente cristiano fué también eminentemente mariano.

Todas las verdades relativas a la Santísima Virgen han encontrado profundas resonancias en el alma de este pueblo nuestro, pero quizás ninguna tantas como esta verdad de la Asunción de Nuestra Señora en cuerpo y alma a los cielos.

Una gran mayoría de las parroquias españolas, centro de la vida cristiana, están erigidas bajo la advocación de este misterio.

La Asunción es la meta y corona de una vida llena. Es trocar la plenitud de gracia en plenitud de gloria.

Poco después de la muerte de la Virgen, y antes que supiese de la corrupción del sepulcro, quiso Cristo Nuestro Señor resucitar el cuerpo virginal de su Madre y uniéndolo a su alma gloriosa, lo trasladó al cielo.

Creemos firmísimamente y reafirmamos nuestra fé en esta verdad. Porqué creemos con San Juan Damasceno, que no pudo el Señor permitir que se corrompiese el cuerpo de aquella cuya virginidad El había protegido tan celosa y admirablemente, conservándola ilesa e inmaculada.

Al jurar defender hasta con nuestra sangre, si preciso fuere, esta verdad, juntamente con la de la Mediación Universal, queremos que ellas sean como el guión de esta nueva cruzada de reconquista espiritual. Queremos que esta se realice bajo el signo de Santa María.

Caballeros de Cristo, queremos, como aquellos medievales, que Ella sea la Señora de nuestros pensamientos y la Reina de nuestras empresas.

Queremos que nuestra vida, como la de Ella esté llena: de fe vivida con ardor y con amor; de pureza; de afanes apostólicos.



SALAMANCA.—Ha profesado en la Orden de Predicadores (PP. Dominicos), Fernando Mata, Presidente que fué del C. D. de J. de A. C. de Valladolid.

MADRID.—500 obreros madrileños han hecho Ejercicios Espirituales en retiro, en trece tandas organizadas por la Institución del Fomento Social.

VALENCIA.—La Dirección General de Regiones Devastadas ha construido locales sociales para las cuatro ramas de A. C. del Grao.

TETUAN.—Ha quedado constituida la Unión Diocesana de la Juventud de Acción Católica.

SANTANDER.—Se han celebrado las fiestas conmemorativas del cincuentenario de la Universidad Pontificia de Comillas, asistiendo el Nuncio de S. S. y varios Prelados.

WASHINGTON.—Ha fallecido a los 87 años el decano de los periodistas católicos norteamericanos, Thomas Meehan. Fué amigo personal del Papa Pío XII.

MADRID.—Se proyecta construir en el Cerro de los Angeles una Basílica capaz para 40 ó 50.000 fieles.

CIUDAD REAL.—70 artilleros pertenecientes al reemplazo de 1942, recibieron la Primera Comunión en la fecha de la Jura de la Bandera.

BURGOS.—Ignacio Landecho, campeón de España de los 400 metros, célebre escalador y ex-teniente de Artillería, ha ingresado en el noviciado de la Compañía de Jesús.

CIUDAD DEL VATICANO.—Se ha reunido la Congregación de Ritos para juzgar los milagros que se atribuyen a la Bienaventurada Francisca Saverio Cabrino, fundadora del Instituto de Hermanas Misioneras del Sagrado Corazón de Jesús. Fué beatificada por el Papa Pío XI, en 1938.

MADRID.—El Caudillo ha hecho un donativo de 50.000 pesetas para la reconstrucción del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles.

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—El Capitán General de la 8.ª Región, hizo en nombre del Caudillo, la tradicional ofrenda de amor, fe y gratitud de España al Apóstol.

Un trozo de "mi diario"

Por Juan Francisco

2 de Julio. La Visitación.—Montañas suaves de Judea y la Doncella que las recorre entonando un himno. He salido al campo con dos amigos. Llevábamos el Salterio. He vivido una amistad nueva: la de los ingenuos tiempos apostólicos. Cantamos salmos sobre la tierra y recorrimos nuestra historia de cada uno, rosario de beneficios divinos: *Fecit mihi magna qui potens est.* Jesús iba con nosotros. Atardecía cuando entramos en la ciudad para visitar unos enfermos en el barrio pobre...

16 de Julio, Nuestra Señora del Carmen.—En la bahía, multitud de barcas engalanadas festejaban a su Patrona. Oíamos la campana de la Parroquia y veíamos las filas de devotas que acudían a la novena de las Animas. De nuestro grupo se sonrió alguno, y otro se permitió decir: «¡Infelices, creen vivir el Cristianismo!» Comentábamos a San Pablo sobre las rocas del acantilado... Y despreciábamos las devociones del pueblo. He visto que tenemos un peligro, nosotros los «neocristianos» con nuestra liturgia y nuestro San Pablo: el peligro de olvidar aquella infancia que Jesús exigió para entrar en su reino.

25 de Julio, Santiago.—¡Cómo estoy cambiando de un tiempo acá! Noto que ya no me entusiasmo, como antes, ese cuadro viejo de la pared con su caballo blanco y el Santiago de fuego que desbarata enemigos. Hoy me atrae más aquella otra imagen del Santiago evangélico, predicador de España entre dificultades y con su caridad inagotable. Esta mañana se lo decía a un compañero: ¿Por qué no mudamos el grito «Santiago y a ellos» por el de «Santiago y por ellos»? Resulta que luchamos a veces, como con enemigos, contra nuestros hermanos. ¿Y no utilizamos más los medios humanos que los evangélicos?

Noticias del Pueyo

La Comunidad de PP. Benedictinos de Ntra. Sra. del Pueyo, sigue su labor de reconstrucción del Monasterio. A la pintura y decoración general del templo ha seguido la terminación de los dos últimos altares laterales que quedaban por pintar; uno está dedicado a San Ramón, Patrón de esta ciudad, y el otro, al Sagrado Corazón de Jesús; ambos son obra de don Mario Losada Pinedo.

Pronto se procederá a la erección canónica del nuevo Viacrucis de relieve y policromado, regaló de un sacerdote devoto de la Sma. Virgen del Pueyo.

Entra la luz en el Camarín de la Virgen a través de una nueva y artística vidriera que representa la aparición de la Virgen a San Baladrán, obra de los afamados talleres «Maumejean» de Madrid.



18 de Julio

Barbastro conmemoró la gran fecha del Glorioso Alzamiento Nacional, engalanando sus fachadas y asistiendo a los diversos actos religiosos y profanos organizados por la Jefatura Local de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Santa Ana

El popular barrio del Mercado celebró la fiesta de su Patrona con una misa solemne en la Catedral, y cucañas y gran verbena en la plaza de José Antonio.

Memoria anual

Hemos recibido la correspondiente a las operaciones efectuadas por la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza durante el año 1941.

Agradecemos el envío y felicitamos a tan importante y benemérita Entidad, que tiene esta-



CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL. FUNDADA EN 1876

A H O R R O en:

LIBRETAS ORDINARIAS, CUENTAS CORRIENTES, IMPOSICIONES A PLAZO DE UN AÑO, IMPOSICIONES A PLAZO DE SEIS MESES.

PRESTAMOS, DEPOSITOS, COMPRA DE VALORES
POR CUENTA DE SUS IMPONENTES.

OFICINAS CENTRALES: SAN JORGE, 8.

SUCURSALES:

EN BARBASTRO, Joaquín Costa, 13 y Conde, 1, y en Alcañiz, Calahorra, Calatayud, Caspe, Ejea de los Caballeros, Haro, HUESCA, JACA, Logroño, Madrid, Tarazona, Teruel, Santo Domingo de la Calzada.

blecida una sucursal en esta ciudad desde el año actual.

Nuevos Concejales

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia ha designado Concejales del Ayuntamiento de esta ciudad a los señores don Leopoldo Gómez, don Luis Lacau y don Modesto Pascau; los dos últimos socios activos y fundadores de esta J. C.

Les felicitamos, deseándoles muchos aciertos en su labor.

Para el Altar del Pilar

En los escaparates de los Almacenes de San Pedro ha sido expuesta la imagen del Apostol Santiago a caballo, que rematará el nuevo altar de Ntra. Sra. del Pilar en la S. I. Catedral, y que se hallan construyendo los artistas zaragozanos Hermanos Albarreda.

También sabemos ha llegado la columna de marmol para el mismo altar.

Ha sido muy elogiada la obra expuesta, recibiendo la Junta de la Cofradía muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Hojas de cotización

En la Secretaría del Centro se hallan a disposición de los socios poseedores del carnet nacional

de J. de A. C., las hojas de cotización correspondientes al año actual, las que serán entregadas a la presentación del carnet.

De Ejercicios Espirituales

Bajo la dirección del M. I. Sr. D. José Grau Barón, Magistral de Vitoria y Consiliario que fué de esta J. C., han hecho Ejercicios en retiro durante seis días, en «Villa Santa Teresa» (Monte Ulfa) de San Sebastián, nuestro Presidente, Mariano Lobera; el Director de SEMILLA, Modesto Pascau, y el socio activo Martín José Colomé, los cuales han regresado a esta ciudad y tomado de nuevo posesión de sus cargos

Cursillos en Vitoria

Se encuentran en la capital de Alava los seminaristas de ésta Diócesis Joaquín Broto y José Escalona, tomando parte en los Cursillos de verano para seminaristas, organizados por la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica.

Sensible desgracia

D. Francisco Izquierdo Molins, Consiliario de la U. D. de la J. de A. C. de Zaragoza, se encuentra herido por fractura del brazo izquierdo.

Lamentamos de corazón el

Semilla

«No podemos olvidar que nuestra política se asienta en principios morales, en principios patrióticos y en principios sociales, y que en lo moral, el amor, la templanza y la justicia están en pugna con el rencor y con la arbitrariedad...»

(El Caudillo en su discurso a los productores españoles con motivo del 18 de Julio de 1942.)

percance sufrido por nuestro muy querido Mosén Francisco, deseándole pronta curación.

Donativos de la Cruz Roja

La Asamblea Local de la Cruz Roja Española ha hecho varios importantes donativos en metálico a las Entidades benéficas de esta ciudad, entre ellas a nuestro Centro de J. C.

Agradecemos a la Junta Directiva de tan benemérita Institución su ayuda económica a nuestra Obra.

Ejercicios espirituales en retiro para jóvenes

La Asociación de los Jóvenes de Acción Católica de Zaragoza, fiel a su consigna de extender la práctica de los Ejercicios espirituales en completo retiro, y alentada por la estadística, verdaderamente alentadora, del año último, ha organizado para el verano actual una amplia campaña de Ejercicios espirituales, con tandas para las diversas clases de jóvenes en diferentes establecimientos.

El Secretariado de Piedad del Consejo Diocesano corre con la organización de estas tandas, que no ha mucho comenzaron con una para bachilleres de sexto año, celebrada en Burlada, del 30 de junio al 5 de julio.

Para conocimiento de nuestros lectores publicamos a continuación la lista de tandas preparadas.

Agosto 4 al 9, Burlada. Para jóvenes obreros, 86 pesetas.

Agosto 9 al 15. Tudela. Toda clase de jóvenes. 80 pesetas.

Septiembre 25 al 30. Hospedería (Zaragoza). Para jóvenes agricultores. 72 pesetas.

Octubre 5 al 11. Loyola. Para jóvenes universitarios. 95 ptas.

Octubre 20 al 25. Hospedería (Zaragoza). Cursillo interno de formación de dirigentes de los pueblos. 70 pesetas.

NOTAS.—Los anteriores precios son desde Zaragoza, por lo que corre a cargo de cada ejercitante el desplazamiento desde su residencia a la capital arago-

nesa y regreso desde la misma.

Todos los jóvenes de esta Diócesis que deseen hacer los Ejercicios en alguna de las tandas antes citadas, lo comunicarán al Secretario de esta U. D.

Hace seis años...

BARBASTRO. — 26 de Julio de 1936. — Llevábamos una semana de dominación roja, y sólo los que tuvimos la desgracia de vivirla sabemos lo largos que eran aquellos días de horror. Ayer, día del apostol Santiago, ha sido un mal día, pero mucho peor jornada ha sido la de hoy. Los canallas rojo-separatistas que dominan Barcelona, han abierto las puertas de las cárceles a «sus compañeros», y han mandado a toda esa hez de la sociedad, a matar y robar por los pueblos, antes buenos y ahora malos, de nuestro Aragón, y tras de cubrir su camino con la sangre de todos los hombres de bien de los pueblos del trayecto, han llegado a Barbastro en este día, antes alegre, de Santa Ana.

Yo los ví, iban desnudos, la cabeza pelada, presidiarios, armados con variedad de armas, asaltar los comercios para «requisar» prendas de vestir; yo les oí blasfemar contra Dios y contra España, y sus labios malditos hablaban de muchos crímenes cometidos en nombre de la Libertad y por orden de Rusia. ¡Y aquella noche de Santa Ana! Sonaba la campana de la iglesia dedicada a la Santa en la Plaza del Mercado, y funcionaban con potencia los aparatos de radio en los balcones transmitiendo La Internacional y las órdenes que bajo pena de muerte daba el Comité...

Esta noche comenzaron los asesinatos, y caían los dos primeros, nuestros queridos amigos Puente y Alfós (¡Presentes!), para seguir la matanza horrorosa de las demás personas católicas y patriotas de la ciudad.

¿Y el ejército que guarnecía la plaza? Villalba y González Morales, nombres malditos de los que ejercían los cargos de Coronel Comandante Militar de la plaza y Teniente Coronel Jefe del Batallón, con sus secuaces, ya se habían unido a los canallas marxistas, consumando la traición militar y perdían el honor, pretendiendo asesinar también a la Patria, la pobre Patria que Franco, desde Africa, venía a salvar...

Opeme



La misa del domingo

AGOSTO

Día 15. — *La Asunción de la Santísima Virgen María.* — Misa propia. — Credo. — Prefacio de la Virgen.

Día 16. — *Domingo XII después de Pentecostés. 3.º de Agosto. San Joaquín, Padre de la Bienaventurada Virgen María.* — Misa propia. — Credo. — Prefacio de la Trinidad. — Conmemoración y último Evangelio de la Dominica.

Día 23. — *Domingo XIII después de Pentecostés.* — Misa propia. — Segunda oración de San Felipe Benicio. — Credo. — Prefacio de la Trinidad.

Día 30. — *Domingo XIV después de Pentecostés. 1.º de Septiembre.* — Misa propia. — Segunda oración de Santa Rosa de Lima y tercera de Santos Mártires (S. Felix y S. Adauto). — Credo. — Prefacio de la Trinidad.

SEPTIEMBRE

Día 6. — *Domingo XV después de Pentecostés.* — Misa propia. — Segunda oración «A cunctis» y tercera «ad libitum». — Credo. — Prefacio de la Trinidad.

Día 13. — *Domingo XVI después de Pentecostés. 3.º de Septiembre.* — Misa propia. — Segunda oración «A cunctis» y tercera «ad libitum». — Credo. — Prefacio de la Trinidad.